  

Информация
по выполнению майских указов президента по итогам 9 мес. 2017г по ГБУЗ «ЦРБ» Терского района. 

Основная деятельность районного здравоохранения была направлена на выполнение мероприятий и достижению целевых показателей по майским Указам Президента РФ, улучшению показателей здоровья населения , повышению доступности и качества медицинской помощи , сохранению кадрового потенциала и финансовой стабильности. Удалось   сохранить  структуру районного здравоохранения:
- круглосуточным стационаром на 190 коек, 
- районной поликлиникой на 500 посещений в смену, 
-12 сельских врачебными амбулаториями, 2 ФАП, 3 ФП, 
-134 коек дневного пребывания по району, из которых 63 по сельским амбулаториям , что составляет-47 %: 
Во всех сельских населенных пунктах имеются лечебные учреждения, транспортная доступность. Максимальная отдаленность от  ЦРБ  - 30-35 км.
Отделение скорой помощи представлена 5 выездными бригадами , из которых одна врачебная .Открыт с 2016г пост по неотложной помощи. Обновлен полностью парк санитарных автомашин, за последние 3 года , которые оснащены в соответствие со стандартами. Количество выполненных вызовов по скорой помощи – 11226 за 9 мес. 2017г , что  меньше, чем в 2016г на 890 случаев. 

 По выполнению майского указа президента РФ№597:
 
 Индикативные показатели по повышению оплаты труда медицинских работников на 2017г.  установлены в размере: по врачам- 168,9%, среднему медицинскому персоналу-93,7%, младшему медицинскому персоналу66,8%.
С целью достижения целевых показателей по заработной плате  медицинские работники  районной больницы  работают с  2016г в условиях эффективного контракта. 
Проведено  оптимизация административно-управленческого персонала , расширение спектра платных услуг, экономия коммунальных ресурсов. 
Средняя заработная плата по учреждению составляет  за  9месяцев  2017 г:
 по врачам  –35496,7 руб , что составляет 184,1 %,  что превышает целевой индикатор на 15,2 .
по среднему  медицинскому  персоналу -  18065,0 руб.  что составляет  93,7 % что на уровне индикатора. 
по младшему медицинскому  персоналу  –15424,1, руб. что превышает целевой индикатор на  13,2  и  составляет 80 % 

По выполнению майского указа  президента РФ №598:

Показатель смертности от сердечно-сосудистых заболеваний  за 8мес.   2017г  по сравнению с аналогичным периодом 2016 г снизился   на 20%- 33 случая и показатель составил- 384,6– 130 случая ,  против 163 случаев -  481,1 на 100тыс. населения в 2016г, и ниже республиканского показателя – 429,6. 

[bookmark: _GoBack] Высокий показатель смертности в таких  населенных пунктах как :г. Терек  с.п. Дейское, с.п. Плановское, с.п. Урожайное , с.п. Арик. Все случаи смертности разобраны на комиссии по изучению летальных случаев.
Доля лиц умерших   от сердечно-сосудистых заболеваний в старшей возрастной группе  составило - 79 .%. Имеется комплексный план по снижению  заболеваемости и смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. Работает кабинет медицинской профилактики, школы здоровья . В ходе диспансеризации и профилактических осмотров выявлены более 22 %  с факторами риска,  которые взяты на диспансерный учет. Проведены акции ко дню здоровья, ко дню борьбы с артериальной гипертонией. 
Для снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний налажена маршрутизация больных в течении «золотого часа» в сосудистый центр, активно проводится работа на уровне первичного звена по диспансерному наблюдению пациентов, увеличилось  количество больных направленных на ВМП и СМП  до -96 , налажена преемственность между амбулаторной,  стационарной и скорой помощью, имеется преемственность с республиканским сосудистым центром и кардиоцентром. Подготовлен специалист по эхокардиографии, а также заявка на закупку УЗИ аппарат экспертного класса из средств НСЗ по линии ОМС. Идет поэтапное обновление медицинского оборудования на амбулаторно-поликлиническом звене: закуплено оборудования для кабинета окулиста в поликлинике ,аппарат для холтеровского  мониторирования  для стационара . закуплены реанимационные койки, обновлен твердый и мягкий инвентарь по отделениям стационара.
Смертность от злокачественных  новообразований за 8 мес.  2017г уменьшилось на 28%  против  2016г, и составил-35 случаев - показатель -103,5  на 100тыс. населения против –49 случаев – 144,6 , и ниже, чем республиканский показатель -134,5.  
Высокий показатель смертности: с.п. В.Курп, с.п. Инаркой ,с.п.Арик,с.п., с.п. Н. Хамидие . 
Из 35 случаев умерших – 21 случаев (что составляет-60%) -  были выявлены во время профилактических осмотров и диспансеризации в 2017г.  Налажена преемственность между кабинетом онколога и участковой службой,  узкими  специалистами поликлиники, а также проводится регулярная работа со специалистами онкологического диспансера республики с проведением еженедельного мониторинга случаев смерти от онкологических заболеваний и смертности с разбором причин.   Разработан комплекс мер по снижению смертности , а также направление больных для участие в «днях открытых дверей»  для осмотра врачом-онкологом, на уровне республиканского диспансера.
В целях раннего выявления онкологических заболеваний и снижения показателя смертности в 2017г укомплектован штат онколога, проводится выездная работа онкологом по сельским врачебным амбулаториям, с проведением профилактических осмотров. 
Нет случаев смертности от ДТП за 9 мес.2016 и 2017г. По  КБР – 5,4 %. 
Для снижения смертности от ДТП в районной больнице функционируют травматологическое отделение на 25 коек и реанимационное отделение на 6 коек. 
Зарегистрировано  3 случая смертности от туберкулеза за 8 мес.  2017- показатель – 8,9 против 4 случаев – 11,8 в 2016г, но выше, чем республиканский показатель – 7,1. В данном случае  –1  больной был регистрирован в районе, но не проживал, 2- находился в местах лишения  свободы.

Имеется комплексный план  по снижению смертности от туберкулеза.   Активизирована выездная  работа  фтизиатра районной  поликлиники в сельские амбулатории, составлен план-график флюорографического  обследования сельского населения,  для   выявление заболеваний на ранних этапах. План по флюорографическому обследованию населения за 9  мес.  2017 г.  выполнен на 61%  от годового плана.
  Закуплен  информационный материал и наглядные буклеты по профилактике туберкулеза, проводятся лекции и беседы,  выпущены санитарные бюллетени, проведен конкурс на лучший санбюллетень, по профилактике туберкулеза среди участковой службы района с присуждением денежной премии, ко дню борьбы с туберкулезом. Активно проводится вакцинопрофилактика против туберкулеза.  
 Прием ведут на 1.5 ст врач-фтизиатр для обслуживания взрослого населения, и на 1,0 фтизиопедиатр для обслуживания детского населения.
Младенческая смертность: по итогам 9 мес. зарегистрировано 3 случая младенческой смертности (г.п. Терек-2, с.п. Дейское1) - показатель – 6,0 против 4 случаев и показатель – 7,6 за аналогичный период 2016г.,но выше, чем республиканский – 5,1.  Двое детей умерли  в республиканских центрах- в возрасте 1 месяца с диагнозом ранний неонатальный сепсис и ВПР, один ребенок умерший на дому перешел с 2016г-было решение суда –диагноз не установлен, родители отказались от судебно –мед экспертизы. Данные  случаи смертности были разобраны на заседании комиссии совместно с представителями Минздрава.  
С целью снижения показателя младенческой смертности разработан комплексный план мероприятий  на 2017г:  мониторинг  каждого случая младенческой смертности с участием представителей Минздрава КБР.
[bookmark: _MON_1532164593]Организована выездная бригада акушеров-гинекологов и педиатров в сельские поселения, активно проводятся подворные обходы, беременные с отягощенным акушерским анамнезом, с высокой степенью риска направляются в РПЦ  для лечения и родоразрешения, проводится своевременная  пренатальная диагностика беременных ,  проводится аудиологический скрининг новорожденных,  проводится работа по профилактике прерывания беременности , лечения бесплодия, направления на ЭКО, проводится работа по повышению квалификации акушер-гинекологов и педиатров. 
Показатель общей смертности за 9 мес. 2017г снизился по сравнению с 9 мес. 2016г. на 5,7% ,умерло-320 чел. , и показатель – 8,8, что на уровне  республикан-ского показателя - 8,8. ( за 9 мес. 2016г. умерло -339 чел., ) 
В структуре смертности на трудоспособный возраст приходится -21% , а на лиц старшей возрастной группы- 79%. 
С целью снижения общей смертности проводятся профилактические и диспан-серные осмотры населения, более 30 % больных выявлено во время диспансери-зации. Разработаны и внедрены комплекс мер направленных на предотвращения смертности населения района от 8 основных причин с проведением мониторинга основных показателей доступности и качества медицинской помощи. 




По выполнению  майского указа президента РФ №606
Демографическая ситуация в Терском районе характеризуется сокращением численности постоянного населения на 23человека по сравнению с 2016г. 
На начало 2016 года в районе проживало – 50715 человек. 
На 01.01.2017г. в районе проживает – 50 692 человек, городского поселения – 19449, сельского населения – 31 243, детей – 11571 , детей до 1 года – 616. Трудо-способного населения - 28664 человек. Всего женщин -21221,из них детородного возраста-8397. 
Показатель рождаемости снизился на 16 % . Родилось за 9 мес.2017г – 502 новорождённых и показатель -13,2. В 2016 г за аналогичный период родилось –597 новорожденных -15,7 - республиканский показатель – 12,8 
Положительный естественный прирост за 9 мес. 2017г – 4,4 против 6,8 в 2016г. По КБР - 4,0.
 Ожидаемая продолжительность жизни за 9 месяцев 2017г  составила-76,7 против в 2016г-75,8. Республиканский показатель-75,9

Обеспеченность стационарных больных жизненно важными лекарственными препаратами увеличилось на 18% по сравнению с 2016г и составила -96%.
Льготников не отказавших от набора социальных услуг всего -518. Процент удовлетворения заявок за 9 месяцев 2017г-49% от годового плана, количество выписанных рецептов-1868.Ожидаемая продолжительность жизни за 9 месяцев составила-76,7 против в 2016г-75,8. Республиканский показатель-75,9

С целью укрепления материально –технической базы здравоохранения и сохранения медицинской помощи сельскому населению были внедрены в эксплуатацию  в 2014г- 3 ФАП (с.п.Н-Хамидие,  с.п.Белоглинское , с.п.Джулат) и 1 врачебная амбулатория с 6 койками дневного пребывания с.п.Инаркой.
Из средств республиканского бюджета и по федеральной программе «ДТП» закуплены 6 санитарных машин, из которых 3 машины класса «А» и 3 машины класса «В». 
Проводятся ежегодные  косметические ремонтные работы по отделениям больницы и СВА ,проведен капитальный ремонт районной поликлиники в 2014г,  ремонт взрослого инфекционного отделения, капитальный ремонт теплотрассы, инженерных коммуникаций. в целях безопасности по больнице дополнительно установлены  27 видеокамер 2016г.Закуплено холодильное оборудование,  оргтехника, мягкий и твердый  инвентарь. Вместе с тем необходимо строительство амбулатории в с.п. Дейское- здание находиться в аварийном состоянии, проведение капитального ремонта хирургического корпуса ЦРБ, родильного отделения, обновление парка санитарного  автотранспорта по сельским врачебным амбулаториям. 
Кадры: Показатель обеспеченности врачебными кадрами на 10 тыс. населения  составляет – 31.
. В ЦРБ работают  - 118 врачей , из них в сельской местности – 27 врачей, что составляет 33 %.
Укомплектованность врачебными кадрами – 88% , которые удалось достичь за счет привлечения молодых специалистов по программе «Земский доктор». Всего трудоустроены с 2011 по 2014гг. -14 врачей, из которых - 2 врача общей практики 
(с.п.Инаркой, с.п.Н-Балкария), 1 акушер-гинеколог (с.п.Урожайное), 4 педиатра (с.п.В-Акбаш, с.п.Арик,  с.п.Красноармейское, с.п.Дейское), 3 терапевта (с.п.Дейское, с.п.Арик), 4 стоматолога  (с.п.Урожайное,с.п.Н-Балкария, с.п.Дейское). Трудоустроены в 2017г в районную поликлинику и стационар -7 молодых специалистов.( 2 окулиста ,1- эндокринолог,2 –участковых терапевта, 1- хирург,1- невролог,1- травматолог).
Неукомплектованными остаются из-за отсутствия физического лица «Амбулатория» с.п.В-Акбаш и с.п Н-Курп.( врач общей практики, врач участковый терапевт).
Дефицит врачебных кадров по районной больнице по следующим специальностям: врач реаниматолог-анестезиолог ,  врач скорой помощи,  врач-педиатр участковый.
Для решения данных проблем администрация ЦРБ ежегодно участвует в ярмарке вакансий, организуемым медицинским факультетом КБГУ, СОГМА с целью привлечения молодых специалистов, жителей Терского района, обучающихся в данных ВУЗах. В течение последних 2 лет совместно с администрацией района заключаются  договора с абитуриентами по целевым направлениям. Имеются заявки о вакантных должностях на уровне МЗ КБР, информация размещена на сайте учреждения.


Цели и задачи на 2017 г:

1. Это дальнейшее укрепление и совершенствование инфраструктуры здравоохранения района.
2. Формирование здорового образа жизни.
3. Повышение качества и доступности медицинской помощи.
4. Повышение уровня подготовки и устранения дефицита  медицинских кадров.
5. Дальнейшее  выполнение целевых показателей по заработной плате медицинских работников.
6. Укрепление материально-технической базы.
7. Оснащенность медицинским оборудованием, внедрение современных технологий.
8.  Снижение показателей смертности от управляемых внешних причин и увеличение продолжительности жизни и коэффициента рождаемости. 
9. Дальнейшая информатизация здравоохранения.

